

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION

SIGLO II

AÑO III
NÚMERO 13.107

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicam por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Jueves 30 Septiembre de 1937.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 10
Apartado, número 13

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'25
Reclamos y Gacetas..... » 0'50
Primera plana..... » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Nuestros soldados están en las proximidades de Covadonga y a 8 kilóm. de Cangas de Onís

En los frentes de Asturias y León ha continuado brillantísimamente nuestro arrollador avance, habiéndose ocupado importantes posiciones enemigas que los rojos tenían fuertemente establecidas.

El barco rojo "Urumea" se ha pasado a los nacionales

PRONOSTICO CUMPLIDO

«El año nuevo traerá a España nuevas victorias, una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo en el que la justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en el principio católico que une a nuestra Patria.»

El pronóstico se ha cumplido al pie de la letra. Las nuevas victorias se han ido sucediendo a lo largo de los días ensanchando la libertad para los oprimidos de las hordas rojas.

Y con las nuevas victorias conseguidas la justicia asentada en la realidad del Nuevo Estado, la justicia por los principios católicos que animan los postulados nacional-sindicalistas.

He aquí lo que demuestra la grandeza de un Jefe de Estado, de un Caudillo popular, como nuestro generalísimo Franco: intuir sobre los hechos presentes, el porvenir glorioso. Así lo hizo en aquel día de año nuevo nuestro conductor. Ya veis, españoles todos, cómo estamos viviendo ya días de triunfo que anuncian otros días más victoriosos aún, los últimos de la reconquista completa de España.

Todos estamos unidos bajo su mano segura y firme que jamás se equivoca. Franco. Franco. Cada día que pasa creemos más en ti.

La moral del Caudillo

TODOS los españoles debemos mirarnos en el espejo de Franco. El debe servirnos de pauta y modelo, para la conducta de cada uno de nosotros, tanto pública como privada, en esta cruzada heroica que estamos cumpliendo. Porque en esta cruzada la conducta del Caudillo, es uno de los más altos valores espirituales de que podemos enorgullecernos, y por lo tanto debemos procurar ser nosotros también algo de ese inmenso espíritu que nos alumbró y guía.

Si no tuviera Franco tan excelsas dotes de inteligencia, de cultura, de voluntad esforzada, de serenidad ante las situaciones más complejas y difíciles, cuanto, en fin, condensa los extraordinarios méritos de su privilegiada personalidad, bastaría para asegurarse la primacía suprema entre todos los españoles, y para atribuirle la autoridad máxima que posee, su conducta y su moral cívica ejemplar. Aparte de su inteligencia, de su talento, de su genio creador, en fin; aparte de su voluntad, de su tenacidad, de su constancia reflexiva; aparte de su valor, de su serenidad y de su estoicismo; aparte de sus dotes como estratega militar y político, como guerrero y como legislador; aparte de su representación como hombre público; aparte de todo eso, afirmamos que está su conducta como hombre, sencillamente, como hombre; su moral privada, es decir, su sencillez, su austeridad, su laboriosidad, todo aquello, en fin, que caracteriza la bondad de carácter, de temperamento, la perfección de un individuo...

No es de ahora, en que la conciencia de su función sagrada, está más ostensible, sino de siempre, porque es cualidad primera de su espíritu.

Franco, ha sido un hombre íntegro y puro, con cualidades ascéticas en su vida militar y de ciudadano.

Vivió siempre con sobriedad humilde. Sin frugalidad alcanza en estos momentos, en que ocupa una situación apta para los brillantes oropeles y las comodidades refinadas, caracteres franciscanos.

No cobra dietas ni emolumento alguno, por sus jornadas agotadoras en los campos de batalla, ni por las horas que su prodigiosa capacidad de trabajo consagra con lentitud al servicio de España.

El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, sólo percibe su sueldo de General de División, como cuando regía un puesto de su categoría en los tiempos adversos de la odiosa República marxista.

Esta austeridad de su vida, irradia de él hacia los españoles como un haz de luz que debe alumbrar los caminos del Ejército, en su marcha triunfal en dirección a la etapa última de nuestra cruzada de reconquista.

Estamos en momentos en que la conducta lo es todo. La conducta de hoy y la conducta de ayer. Se puede ser tolerante con los extravíos del pensamiento, si se han corregido mediante una adjuración sincera. Pero con las conductas hay que ser intransigente hasta la dureza, porque una conducta mala o dudosa destruye hoy la obra hecha ayer, o deshace mañana el fruto de la semilla regada hoy.

Franco con su conducta pura de siempre, es un ejemplo de lealtad a la propia conciencia. Y esta conducta debe ser imitada.

Si queremos honrar al Caudillo, nada haremos mejor que seguir su ejemplo...

España ha coleccionado de la turbia confusión de las conductas, que en los puestos directivos de la nación y del Estado, deben estar los mejores, no sólo por su inteligencia, sino por su moral.

La moral de Franco es la antítesis de la moral falsa, destructora y negativa que infectó el ambiente de la pobre España, desde 1931 hasta el 17 de julio de 1936.

La moral de Franco, es la que secundan sus colaboradores militares y civiles de la España que está restaurando; una moral llena de ejemplaridades fecundas y prometedoras.

Españoles, si Franco es nuestra fé y nuestra esperanza, debe ser también nuestro único modelo de perfección individual y ciudadana. Imitémosle todos, pues.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

NO HAY MEDIACION QUE VALGA

O la rendición sin condiciones o nuestra victoria definitiva

PARIS.—En los círculos políticos bien informados, ha tomado cuerpo, el rumor de que una serie de viejos políticos españoles, entre los que figuran Alcalá Zamora, Maura, Portela Valladares y otros varios ex diputados de menor cuantía, que residen en París y que tienen por testafierro a Roca Badall, Sola, Cañizares, Madariaga, Dencás, Mendizábal, Puig, Cadafalch y algunos otros, piensan organizar una campaña que titularán: "España cristiana o pacificación cristiana", con aspiraciones a intervenir en la política española.

Ossorio, embajador del Gobierno rojo, ha intentado entablar relaciones con todos los de ese grupo de vivos políticos, haciendo resaltar su interés de intervenir en la pacificación y aproximación de la España Nacional y la zona roja.

El gran autor de esta combinación es Prieto, el cual ha permitido celebrar una misa en Valencia, y se ha comprometido a perseguir a muerte a la C. N. (I. y a los que estén en frente de las aspiraciones del actual Gobier-

no de Valencia, con objeto de proporcionar un simulacro de orden y tolerancia religiosa, que facilitarán sus planes. Para ello ha ordenado que entren varios clérigos en la zona roja, entre ellos el prebitero Tarrago, el cual había sido detenido en Burgos por sus actividades, y se internó en Barcelona en 17 del mes pasado.

Dicen que cuentan en absoluto con el apoyo incondicional de Edem, y blasonan con toda falsedad de tener la aprobación del Sumo Pontífice, para llevar a cabo sus manipulaciones de intervención.

También se hacen la ilusión de que han de obtener algún triunfo militar, que hasta hoy les ha faltado. Esto es lo que les hacen creer Prieto, y por ello sueñan en que podrían empezar entonces a tener éxitos sus burdas maniobras.

En nombre de la religión católica que la España sabe defender, quiere llevar sus planes en contacto con las logias masónicas y el comunismo internacional.

El General Franco, Jefe del Estado Español

La Junta de Defensa Nacional, creada por Decreto de 24 de julio de 1936, y el régimen provisional de Mandos convalidados, respondía a las más apremiantes necesidades de liberación de España. Organizada, con perfecta normalidad, la vida civil en las provincias rescatadas, y establecido el enlace entre los varios frentes de los Ejércitos que luchan por la salvación de la Patria, a la vez que por la causa de la civilización, impónese ya un régimen orgánico y eficiente que responda adecuadamente a la nueva realidad española y prepare, con la máxima autoridad, su porvenir.

Razones de todo linaje señalan la alta conveniencia de concentrar en un solo poder todos aquellos que han de conducir a la victoria final y al establecimiento, consolidación y desarrollo del Estado, con la asistencia fervorosa de la Nación.

En consideración a los motivos expuestos, y segura de interpretar el verdadero sentir nacional, esta Junta, al servicio de España, promulga el siguiente decreto:

Artículo primero.—En cumplimiento de acuerdo adoptado por la Junta de Defensa Nacional, se nombra Jefe del Estado Español al Excelentísimo señor General de División don Francisco Franco Bahamonde, quien asumirá todos los poderes del nuevo Estado.

Artículo segundo.—Se confiere asimismo a dicho señor General el cargo de General Jefe de los Ejércitos de operaciones.

Artículo tercero.—Dicha proclamación será revestida de forma solemne ante representación adecuada de todos los Ejércitos nacionales que integren este Movimiento liberador y de ella se hará la oportuna comunicación a los Gobiernos extranjeros.

Artículo cuarto.—En breve lapso que transcurre hasta la transmisión de poderes, la Junta de Defensa Nacional, seguirá asumiendo cuantos actualmente ejerce...

Artículo quinto.—Quedan derogadas y sin vigor cuantas disposiciones se opongan a este decreto.

Dado en Burgos, a 29 de septiembre de 1936.—MIGUEL CABELLANS (rubricado).

CRONICA MILITAR

Nuestras tropas están en las proximidades de Covadonga Cangas de Onís está seriamente amenazado

Ocupada Ribadesella, nuestras fuerzas se dedicaron a la labor de limpieza de la población, que se encontraba en el estado lamentable en que acostumbran a dejar todas las localidades que ocuparon, los rojos.

Han llegado convoyes de aprovisionamiento, siendo prodigamente distribuidos los víveres entre esta población hambrienta, que hoy después de tantos meses de cautiverio, puede dormir tranquila bajo la protección de las armas de Franco.

El avance ha proseguido, llegando nuestros soldados a unos dos kilómetros de Covadonga y a ocho de Cangas de Onís, cuya localidad está seriamente amenazada.

Es considerable la cifra de muertos hechos a los dinamiteros.

En los diversos sectores del frente de León, también se avanza, arrojando al enemigo cuando éste pretende ofrecer alguna resistencia, la que le ocasiona bajas y pérdidas de material, del que va ya recogido una gran cantidad muy considerable.

También son muchos los pasados a nuestras filas en este frente así como en la parte oriental de Asturias.

Un barco rojo que se pasa a los nacionales

DUBLIN.—El barco rojo "Urumea" que había fondeado en este puerto, para reparar averías ha elevado anclas con dirección a la España Nacional, para irse a entregar al Generalísimo Franco.

La amenaza que se ciernen sobre los dinamiteros asturianos adquiere mayor intensidad, por días. Ya no habrá nada capaz de contener la victoriosa marcha de nuestras tropas que van rápidamente a la liberación total de este último reducto de la resistencia bolchevique en el Norte

Condenados a muerte

SAN SEBASTIAN.—Han sido condenados a muerte, cuatro periodistas de Zaragoza. Una comisión de periodistas de la Asociación de la Prensa, ha visitado a Alvarez del Vayo, para pedirle el indulto de los condenados a muerte.

CHAMBERLAIN Y EDEN CONFERENCIAN

LONDRES.—Para estudiar la nota que será enviada a Italia por Francia e Inglaterra, han celebrado una extensa conferencia los ministros ingleses Chamberlain y Eden.

EL TRIBUNAL DE ESPIONAJE

SAN JUAN DE LUZ.—Comunican de Barcelona, que el Tribunal de espionaje que acaba de ser creado en aquella capital, está presidido por Asenko, hermano del cónsul soviético en la capital catalana.

LA PRENSA INGLESA COMENTA LOS DISCURSOS DE MUSSOLINI E HITLER

LONDRES.—Toda la Prensa inglesa dedica extensos comentarios a los discursos que Mussolini e Hitler, han pronunciado anteañoche en el banquete que en honor del Duce de Italia, se ha celebrado en la Cancillería del Reich, elogiando especialmente las declaraciones que ambos han hecho en favor de la paz.

"Daily Mail", hace incapié en el eje Roma-Berlin, diciendo que la confirmación de éste hará desaparecer los peligros de la guerra.

"Daily Telegraph", dice que el acercamiento de los países italiano y alemán, es un paso decisivo para la consecución de una paz duradera.

"Daily Mail" hace hincapié en el que la proximidad italo-alemana, pide el rápido reconocimiento de la conquista de Abisinia.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE TODO EL MUNDO

BERLIN.—La prensa de todo el mundo, dedica extensos comentarios elogiosos, a los discursos, pronunciados por Mussolini e Hitler.

ROMA.—La gran reunión de Berlín ha tenido en Roma una resonancia excepcional. En numerosas plazas y calles se habían instalado altavoces para oír, una en alemán las palabras de Hitler y el Duce, que habían de ser traducidas seguidamente al italiano. Las plazas del Popolo, Colonna, Venecia, San Pantaleón, Via Tiburtina, etc., estaban colmadas de público a las seis de la tarde.

PIDIENDO LA INSTAURACION DEL "DIA DEL CAUDILLO"

CACERES.—El alcalde de esta ciudad, señor Maderal, ha dirigido un telegrama al Presidente de la Junta Técnica del Estado, señor Gómez Jordana, concebido en los siguientes términos:

"En nombre de esta ciudad, ruego a Vucencia, sea declarada Fiesta Nacional el día primero de octubre, día de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco".

El Caudillo pide Unificación

«Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España, en estos momentos, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa: para terminar enseguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en un Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional.

Pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo; tanto en la fe y doctrina como en su forma de manifestarla ante el mundo y ante nosotros mismos.»

(Del histórico discurso pronunciado por el Jefe del Estado en Salamanca, con motivo del Decreto de Unificación, el 18 de abril de 1937).

¡Franco, Franco, Franco!

Cómo anunció al mundo el general Franco el Alzamiento nacional

«La extensión por toda España de la propaganda comunista amenazando destruir toda autoridad e instituciones tradicionales de la nación, obliga al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador redentor, juntos tenemos también que salvar a Europa occidental de aquella amenaza.

Estamos seguros de que América, a su vez, impondrá una autoridad firme y dominará los esfuerzos del comunismo moscovita.

Somos igualmente salvadores de países que como Portugal y Francia que serían contagiados fácilmente.

Tenemos el orgullo de ser la primera nación que se levanta para defender la civilización occidental amenazada por las ideas de oriente. Nuestro Ejército está dotado de los medios necesarios para dominar la tenaz resistencia que nos pueda oponer y pueda vencer a Madrid. Cuenta para ello con su elevada moral, su severa disciplina, un gran espíritu de entusiasmo y la confianza y prestigio de sus jefes.»

SACRIFICIO Y GLORIA DE LA VIDA MILITAR

«No es la vida militar la vida de regalo y de deleite, sino que encierra grandes penalidades, trabajos y sacrificios, gloria también, más como las rosas, surge entre las espinas.

No olvidéis que el que sufre, vence, y ese resistir y vencer de cada día, es la escuela de lo triunfal y es el mañana el camino del heroísmo.»

Palabras dirigidas por Franco a los cadetes de la Academia General de Zaragoza en la inauguración de la misma el día 5 de Octubre de 1928, con asistencia del entonces Jefe del Gobierno, el glorioso general Primo de Rivera.

Aquellas palabras eran dichas para todos los españoles. Primero para los jóvenes que ya están viviendo el sacrificio de esta guerra santa, tres veces santa. Y luego para todos los demás, para las mujeres, para los hombres maduros, para los inútiles físicos. Trabajos y sacrificios requieren la reconstrucción de un pueblo, que, como el español, fué grande y queremos que sea otra vez imperial. Y de este sacrificio que nuestro Caudillo Franco es el primero en afrontar, surgirá como de entre las espinas las rosas, la gloria de nuestra reconquista.

Hay que sufrir, para vencer. Franco lo anunció a aquellos niños que iban a ser militares. El ha sufrido y él ha vencido. Y él ha guiado a nuestro pueblo a la libertad.

¡Viva Franco!

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 29 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental ha continuado hoy el avance de nuestras tropas hacia el Oeste para dominar el valle del Sella, ocupándose Llordán, al Noroeste de Mofredo, la cota 781, 701 y 711, Cabeza de la Vega del Puerto, Vega del Collado, cota 652 y 568, Pico del Arbol, cota 656, Vermues, Sirviella, Mestas de Cón, Cou, Gráfotes y habiendo llegado por nuestra izquierda hasta cerca de los lagos de Covadonga.

Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento. En el sector Occidental tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 15 milicianos, varios de ellos con armas.

FRENTE DE LEON.—Una de nuestras columnas, partiendo de La Orca y del Mampodre, ha ocupado la totalidad del macizo Peña de las maderas, desde el Collado de Murias hasta el Pinar de Lillo, en la carretera que une el puerto de Tarna con el Cosiñal, apoderándose de las posiciones enemigas fuertemente establecidas de Cueto Forcado, las Canteras y los Negros. Otra columna ha encontrado resistencia en el extremo Norte de Malporquero, habiéndose establecido unión entre Malporquero y Peña del Águila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde y vertiente Norte de la Peña del Águila. Otras fuerzas partiendo de Vegamín, han ocupado la línea Rucayo, cota b 931. Se han hecho varios prisioneros y se han presentado 41 milicianos con armamento y dos sin él.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Anoche se rechazó un ataque a la posición de Caldearenas. Hoy solo ha habido tiroteos y cañoneos en algunos sectores. En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca 29 de Septiembre 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

A COBRAR

El Sr. Delegado de Hacienda, ha señalado las siguientes fechas para percibo de haberes de las Clases Pasivas:

- Día 2.—Clero, Jubilados, Minas, y Extraordinarios.
- Día 4.—Jefes Oficiales, Guerra y Montepío Civil
- Día 5.—Tropa Montepío Militar, Cruces y Medallas.
- Día 6.—Todas las nóminas.

Milicia Nacional

A las 10 15 horas del día de mañana, se encontrarán en el cuartel que ocupa la Milicia Nacional de F. E. T. y de las Jons, de esta capital, todo el personal afiliado a primera y segunda línea de dicha Milicia, con objeto de asistir a los actos ordenados por la superioridad.

Zamora 30 de Septiembre de 1937, II Año Triunfal.—El Comandante Jefe provincial.—Juan Losada.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Luis Gallego; Daniel Marcos; Francisco Nerpell; Domingo Llamas; Angel Matellán; Ramón María Guerra; Joaquín Artuñedo; Macario Perriáñez; Nabor Lebrero; Rodolfo Jambriña; Agustín de Torrontegui; Francisco P. Lozao; Vicente Díez; Vicente Blanco; Félix Hernández; José Crespo Alvarez; Manuel Vega; Ezequiel Eleno; Matías Acedo; Julio Santaló; Pablo Casado; Cándido de Luermo; Ursicino Domínguez; Antonio González; Antonio Ramos; Gregorio Sastre; José María Saldaña; Angel Arias Gago; Angel Carretero; José Toscano; Presidente de la Audiencia; Arturo Lozano; Eugenio Rodríguez; Manuel de Avila; César Cortada; Francisco Hernández; Segundo de la Fuente; Alfredo Hernández; Angel Barbero; Mariano Agromayor; Miguel Tomé; Medardo Rivera; Bernardino Sánchez; Antonio Rodríguez; Severino Ballesteros; María del Carmen Pescador; Robustiano J. Musy; José Górosabel; Arturo Chamorro; Tránsito Bueno; Francisco Lorenzo; Agustín Gallego; José del Amo; Ayuntamiento de Zamora; Antonio Matilla; Talleres Movilizados, «La Veguilla», de Benavente; Felipe Suárez.

Destitución

Por la Junta de Gobierno de esta Audiencia, ha sido acordada la destitución de don Domingo López Santiago, del cargo de Juez Municipal suplente, de Samir de los Caños, (1.ª cañales), nombrándose para sustituirle a don Miguel Viguera Praja.

MULTAS

Por el señor Alcalde han sido multados por expender leche aguada, los vecinos de esta capital Teresa Blanco Miguel y Eladio Enebral.

Empresario:

No olvides que FALANGE ha iniciado la revalorización de los productos agrícolas, principalmente para acabar con la miseria en que vive el trabajador campesino.

El cinismo de Vayo en la S. de N.

GINEBRA.—En la asamblea de la Sociedad de Naciones se discutió la propuesta presentada por el comité rojo de Valencia, por boca de Alvarez del Vayo.

Hablaron además de este, los representantes de Méjico y de la Unión Soviética.

Alvarez del Vayo, dijo cínicamente, que debían reconocerse las agresiones de que ha sido objeto el Gobierno de Valencia, y por tanto no debía negarse a éste el derecho de la adquisición de material de guerra para proceder a su legítima defensa.

PREPARANDO LA FARSA PARLAMENTARIA DE VALENCIA
PERPIGNAN.—Se reciben noticias de Valencia, según las cuales el mi-

nistro de Justicia del comité rojo, ha ordenado a los directores de todas las cárceles, que le faciliten los nombres de los detenidos que obtuvieron acta de diputado en las elecciones del 16 de febrero de 1936.

Trujo hace esto para obligarlos a intervenir en la farsa parlamentaria que va a tener lugar en Valencia el día primero de octubre. Y caso de que estos se nieguen o no cumplan bien su cometido, serán fusilados.

PERDIDA

de una pulsera de pedida, el día 26 del actual, desde el Nuevo Teatro al final de la calle de San Andrés.

Se gratificará a quien la entregue en esta Redacción.

Obrero del campo

FRANCO mejorará rápidamente tu nivel de vida.

PROGRAMA

de las Fiestas que se han de celebrar mañana 1.º de octubre en esta capital con motivo del Aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado y Generalísimo de nuestro Glorioso Ejército don Francisco Franco Bahamonde.

- 1.º A las ocho de la mañana repique general de campanas y dianas por la Banda del Regimiento de Toledo. Los gigantes y cabezudos recorrerán las calles de nuestra capital.
- 2.º A las once, misa rezada del Espíritu Santo y Te-Deum en la Catedral y a la salida y en el Atrio de la misma dirigirá por medio de altavoces al pueblo de Zamora una arenga don Joaquín Ramos Cadenas.
- 3.º A continuación las Autoridades se dirigirán al Ayuntamiento desde donde presidirán el desfile que partirá de la Explanada del Castillo, pasando por la Plaza Mayor, San Andrés, Viriato y Santa Clara.
- 4.º De cinco y media a siete y media de la tarde, dará un concierto en el Paseo de la Avenida de Requejo la Banda del Regimiento de Toledo.
- 5.º La Diputación y Ayuntamiento obsequiarán a los heridos.
- 6.º Durante todo el día la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons hará una cuestación cuya liquidación íntegra se enviará por conducto de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda a nuestro Caudillo.

Se invita al pueblo de Zamora para que engalane con colgaduras sus balcones, como homenaje a las viudas y combatientes.

Zamora 30 de septiembre de 1937.—II Año Triunfal.

CARTELERA DE LA EMPRESA

SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL NUEVO TEATRO

TELEFONO 1323

TELEFONO 1315

Hoy JUEVES: Butaca 0'55

EL DEBUT DE LA

COMPANIA DE ZARZUELA

"APOLO"

DIRECCION:

LINO RODRIGUEZ

QUEDA APLAZADO

PARA EL SABADO

A LAS 7'15 A LAS 10'30

Chateau Margaux

y El Diablo con faldas

FIN DE FIESTA

Conchita Bañuls

Olvido Rodríguez

Lolita Puchol

EL SABADO Butaca 2'00

La Reina del Barrio

Creación de la rabiolilla de

«OJOS CARIÑOSOS»

JANE WITHERS

Mañana VIERNES: Butaca 0'55

EXITO FORMIDABLE

de la gran película

Monsieur,

Madame y Bibi



Comer bien Digesto mejor

Esta es la ambición de todo el que padece de del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están creyendo, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas.

Se establece la Fiesta Nacional del Caudillo, que se celebrará todos los años el día primero de octubre

Por todas las autoridades se adoptarán las medidas necesarias para el cumplimiento de esta Orden

Burgos 28.—La Presidencia de la Junta Técnica del Estado ha dictado la siguiente Orden:

«El 1.º de octubre próximo se cumple el primer aniversario del momento histórico en que, asumiendo por la gracia de Dios y la verdadera voluntad de España los máximos poderes, fué solemnemente proclamado Jefe del Estado el General de los Ejércitos nacionales de tierra, mar y aire el Excelentísimo señor General don Francisco Franco Bahamonde, Jefe Nacional de F. E. y de las J. O. N.-S., Caudillo supremo del Movimiento salvador de España, por su patriotismo, valor de soldado y espíritu de sacrificio, con el glorioso e invencible Ejército alentado por el pueblo, que todo lo dá por la salvación del país que admira el mundo entero por el acelerado ritmo de conquista para liberar a su Patria del marxismo destructor.

Para rendir, en la fecha memorable que se avecina, el homenaje de adhesión y gratitud que le es debido, y para expresar el sentir unánime de este nuestro pueblo español, se dispone:

Artículo 1.º Se establece la Fiesta Nacional del Caudillo, que se celebrará anualmente el 1.º de octubre, para conmemorar la fecha en que fué proclamado Jefe del Estado Español el Excelentísimo señor General don Francisco Franco Bahamonde.

Artículo 2.º Por todas las autoridades se adoptarán las medidas necesarias para el cumplimiento de esta Orden.

Artículo 3.º Asimismo, las referidas autoridades deberán dar las facilidades necesarias para la mejor ejecución de cuantas iniciativas se presenten por F. E. T. y de las J. O. N.-S. y demás elementos oficiales y particulares para la conmemoración de tan señalada fecha.

Burgos, 28 de septiembre de 1937.—II año triunfal.

FRANCISCO JORDANA.

Obrero accidentado De ayer a hoy

En la mañana de hoy se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro al obrero Manuel Gutiérrez Herrández, de 35 años de edad, domiciliado en la Plaza de la Puebla número 2, cuando cepilaba una tabla con tan mala fortuna introdujo los dedos de la mano izquierda, la cual le produjo unas heridas cortantes en los dedos medio y anular de la mano antedicha.

El estado de Manuel fué calificado por el personal de guardia de pronóstico reservado.

Después de ser asistido convenientemente pasó a su domicilio.

Accidente del trabajo

En la tarde de ayer, fué asistido en el benéfico establecimiento de la Casa de Socorro, el obrero Jerónimo López Pérez, de 44 años de edad, vecino de Arcenillas (Zamora) de una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, con fractura de la segunda falange del mismo dedo, siendo calificado de pronóstico reservado.

Se la ocasionó cuando trabaja con una máquina de prensar uvas.

Después de haberle practicado una delicada cura pasó a su respectivo domicilio.

Denunciados por incumplimiento de circulación

Por incumplimiento de código de circulación han sido denunciados al señor Jefe Inspector de Obras públicas los siguientes: Gabriel Hernández Zorrottegui y Sebastián García Sánchez de Cañiñal y por la Guardia Civil de dicho puesto.

Roque Vidal Becerra de Bermillo de Sayago, por la Guardia Civil de Fermoelle.

Miguel Vaquero Crespo de Zafara Antonio Esteban, de Coaña y Liborio Posada Fernández de Fuentecalada por la Guardia Civil de Benavente.

Hoy es un día de vísperas, de vísperas grandes para España, y siéndolo para España lo es también para Zamora y para cada uno de nosotros. Cantarán los niños y los jóvenes y los ancianos, mañana la canción de aieleya y alabanza al Caudillo que salvó a España y la ha prohibido para conducir a la etapa última donde está su destino. Porque los pueblos tienen también como los hombres su destino, su sino que se va delineando en el devenir de su existencia. Si en niño encuentra desde sus primeros años instructores, y educadores, pedagogos que le enderecen en el vivir, granará, ese niño, en fruto óptimo, que a su vez dará semilla fecunda para la sociedad de su patria. Igualmente si de un pueblo sale el César, o mejor, el Moisés, que sepa conducir a través de las penalidades del desierto de sus primeros años, que es el desierto de la lucha y de la guerra contra sus enemigos, ese pueblo granará también en frutos de imperio y junto con su nombre estará y pervivirá y sobrevivirá el de su César, el de su Caudillo. Así ahora: España-Franco. Franco-España.

Hoy para nosotros los zamoranos, como para el resto de los españoles, es un día de vísperas. Estamos a las puertas del momento en que el Generalísimo Franco fué exaltado a la Jefatura suprema del Estado español.

Como no existensucesos que puedan areolar por su importancia la nota presente, los dejamos entre la red de las letras de nuestra «Underwood», ligera y parloteadora como una taquimeca con novio.

Y desde este rincón desde donde se comentan las cosas menudas de la ciudad, gritemos jubilosos y entusiasmados, con fe y esperanza en el triunfo último y definitivo, al Caudillo:

¡Arriba España!

Las necesidades del momento, crean el valor de las cosas. Hoy en día la CHATARRA es metal precioso y España pide su entrega generosa.

El Comité rojo ya no está seguro en Valencia

Resumen general de los mercados nacionales

El tiempo ha estado frío y húmedo. Ha llovido bien y hasta ha nevado en algunos puertos. La lluvia ha venido muy bien porque la tierra estaba sequisima y era conveniente la humedad para principiar las labores de siembra. Pero ha caído bastante abundante el agua, calando bien la tierra.

Para el viñedo más bien ha perjudicado esta lluvia tan tardía.

Las faenas de recolección están totalmente terminadas; sin embargo, en alguna era se está rematando la limpia y recogida de paja todavía. En el campo se trabaja muy activamente en las labores preparatorias de siembra, y en algunos pueblos de uvas tempranas se ha empezado la vendimia; en esta zona tardía aún no está el fruto en condiciones de madurez, y aunque bien temprano, se supone que hasta los primeros días de octubre no se empezará de lleno la vendimia.

Las plantas de remolachas han mejorado algo con estas lluvias, y aunque aquéllas tienen buen aspecto, sin embargo, es impresión general de que en las tierras hay muchas faltas.

TRIGOS

El mercado ha cambiado algo de tono y parece ser que la animación que se ha iniciado en la harina ha repercutido en el trigo, y aunque en partidas por vagones apenas se ha operado; sin embargo, los detalles de compra de las fábricas han estado relativamente animados, pagándose en variablemente a los precios de tasas oficiales buen número de carros.

Se ha autorizado la exportación de trigos candeales, pues además de las doce mil toneladas exportadas de Aragón y Andalucía de trigos de fuera y recios, se están exportando procedentes de Sindicatos agrarios diez mil toneladas de estas provincias de Valladolid y Palencia. Se trata, por lo visto, de hacer un ensayo de exportación de los candeales, porque en Alemania han gustado mucho los trigos recios y de fuerza llegados a aquel país, y sin duda, querían conocer los candeales y descongestionar un tanto los stocks de los sindicatos agrarios de estas dos provincias.

Claro es que la fabricación al comprar lo hace al día, porque quiere pasar al nuevo régimen sin existencias, y se limita a tomar carros sueltos para ir teniendo harina para servir ciertos pedidos y cumplir con la ley del stock obligatorio.

CENTENO

Continúa la buena disposición comprador para este cereal. Sigue la demanda activa y en cambio se observa muy corta la oferta vendedora. Los precios no han variado.

GRANOS DE PIENSO

La cebada ha continuado muy animada, operándose a 39 pesetas con

saco en estas líneas y a 38 en Aragón. Las algarrobas también se han movido, operándose de 33 a 33'50 los 100 kilos, con saco, en vagones completos. La avena está muy animada la rubia y blanca, pero encalmada y floja la gris; la primera se ha operado alrededor de 37 y 38 pesetas y la segunda por 35 y 36 hay ofertas vendedoras. Las muelas duras y las veces muy firmes, pero oscilan entre 30 y 32 pesetas, con saco, respectivamente. Los yeros están más bien flojos que otra cosa; muy corta la demanda y en cambio se no tan ciertos deseos de vender, cediéndose a 29 pesetas, con saco, pero se pagan a 28 sin haber cedentes a menos de aquel precio.

HARINAS

Se han movido bastante, operándose con animación y tendencia de alza, habiendo proposiciones de compra para integrales alrededor de 61 pesetas y la oferta vendedora está a 62, habiéndose operado por 61'50 en clases buenas de marcas acreditadas. La oferta es grande y la aglomeración de estas ofertas tiene contenida la cotización, porque tal como hoy que pagar los trigos, los precios deberían ser cuando menos a 63 pesetas.

SALVADOS

Se están sirviendo los piensos para la exportación, cuya salida va lenta por la falta de material ferroviario. Los precios se sostienen y ya se empieza a notar la demanda montañesa y vascongada. El problema de los piensos hoy presenta una muy distinta cara. Exportación abundante y mayor mercado consumidor nacional.

(De la revista "Ceres" suplemento de información).

F. E. T. y de las J. O. N.-S. AVISO

Se ordena a todos los Flechas y Cadetes de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta capital, se presenten en nuestro Cuartel sin excusa ni pretexto alguno mañana día 1.º de octubre a las 9 y media en punto de la mañana, con el fin de formar para asistir a misa que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral y luego desfilen ante las autoridades, con motivo de celebrarse el primer aniversario de la subida a la Jefatura del Estado, de nuestro Jefe Nacional y CAUDILLO Generalísimo FRANCO, celebrándose con este motivo estos actos en este día, el cual se declara Fiesta Nacional.

Lo que se ordena para conocimiento y cumplimiento.
El Delegado Local de O. J.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Gobierno Militar de la Plaza y Provincia de Zamora Requisa de automóviles de turismo

Ordenado por Su Excelencia el Generalísimo, que la requisa de automóviles se haga por el orden en que fueron matriculados, todos los propietarios de autos de turismo, que fueran matriculados desde el 1.º de abril a 18 de julio de 1936, y no estén requisados, remitirán a la Dirección del Servicio de Automovilismo, en Salamanca, una nota con arreglo al modelo número 1, que se inserta, donde conste marca y matrícula del carruaje, número de asientos, número del motor, dirección del sitio donde se encuentra y pueden recoger, y nombre del chófer si éste desea seguir con duciéndolo, en cuyo caso quedarán militarizados y prestarán el servicio que se les ordene, abonándose el Servicio de Automovilismo los jornales y dietas reglamentarias (9'50 pesetas diarias, más 2'00 pesetas por media salida y 4'50 por salida entera).

Los propietarios de coches de turismo que fueron matriculados desde 1.º de abril a 18 de julio de 1936, que ya estuvieran requisados, remitirán igualmente a la Dirección del Servicio de Automovilismo, en Salamanca, nota con arreglo al formulario número 2, que se inserta, en que conste marca y matrícula de carruaje, número de asientos, número del motor, fecha en que fué requisado, autoridad que ordenó la requisa, autoridad o servicio a que están afectos, nombre y apellidos del propietario y su dirección.

Los propietarios de coches de turismo a quienes se hubiera concedido excepción de requisa utilizarán el formulario número 2, haciendo constar esta circunstancia.

Quedaran exceptuados de requisa, sin que esto suponga, un derecho a invocar cuando las necesidades de la guerra exigieran su utilización, los coches que estén prestando servicios de taxis con anterioridad a 18 de julio de 1936; los propietarios de estos coches que estuvieran matriculados en el plazo citado, remitirán a la Dirección del Servicio de Automovilismo (Salamanca) una nota, con arreglo al formulario número 3, en la que conste, marca y matrícula del vehículo, número de asientos, número del motor, plaza en que prestan servicio de taxi, nombre y dirección del propietario.

Estas notas deberán tener entrada en la Dirección del Servicio de Automovilismo (Salamanca) antes del 15 del próximo mes de octubre.

Formulario número 1

Provincia de _____ Plaza de _____

Declaración de coches de turismo no requisados pertenecientes a D. _____ que se formula en cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 21 de septiembre de 1937

| Marca y matrícula del coche | Número de asientos | Número del motor | Dirección donde se puede recoger | Nombre del conductor al desear continuar | Observaciones |
|-----------------------------|--------------------|------------------|----------------------------------|--|---------------|
| | | | | | |

(Fecha y firma)

Formulario número 2

Provincia de _____ Plaza de _____

Declaración de coches de turismo requisados pertenecientes a D. _____ que se formula en cumplimiento de la orden de 21 de septiembre de 1937

| Marca y matrícula del coche | Número de asientos | Número del motor | Autoridad que dispuso la requisa | Fecha en que fué requisado | Nombre, apellidos y dirección del propietario | Observaciones |
|-----------------------------|--------------------|------------------|----------------------------------|----------------------------|---|---------------|
| | | | | | | |

(Fecha y firma)

Formulario número 3

Provincia de _____ Plaza de _____

Declaración de los coches de turismo que prestan servicio de taxis con anterioridad a 18 de julio de 1936, propiedad de D. _____ que formula con arreglo a la Orden de 21 de septiembre de 1937

| Marca y matrícula del vehículo | Número de asientos | Número del motor | Plaza en que presta servicio de taxi | Nombre y dirección del propietario | Observaciones |
|--------------------------------|--------------------|------------------|--------------------------------------|------------------------------------|---------------|
| | | | | | |

(Fecha y firma)

El Comité rojo ya no está seguro en Valencia

PERPIGNAN.—En los círculos políticos rojos se rumorea la posibilidad de que el Gobierno de Valencia sea trasladado a otra capital, donde esté rodeado de mayores segurida-

des. Aunque no se sabe de fijo que ciudad será la nueva sede del comité rojo, se supone que será Albacete o Barcelona.

¡Viva Franco!

BANDO Revisión de todas las inutilidades y exclusiones del servicio militar

DON CRESCENCIO MORATE DE LA GUERRA, coronel de Infantería y gobernador militar de la plaza y provincia de Zamora. ...

HAGO SABER: Que por haberse ordenado la revisión de todas las inutilidades y exclusiones del servicio militar de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1939 al 1930, actualmente movilizados y que estén separados de filas, cuantos residan en la plaza y provincia de mi mando habrán de comparecer necesariamente ante la Junta de Clasificación y Revisión de la misma, en los días y horas que ésta tiene señaladas en la correspondiente convocatoria, a los Ayuntamientos respectivos, quedando apercibidos de que la falta de presentación será castigada con todo el rigor que el Código de Justicia Militar determina para en tiempo de Guerra. ...

Los señores alcaldes serán los encargados de comunicar a los interesados y de hacer cumplir las órdenes circuladas, siendo responsables con todo el Ayuntamiento, principalmente el Secretario como primer funcionario del mismo, de cualquier omisión u ocultación que será objeto siempre de la sanción subsidiaria o penal que la Ley tiene establecida, y si a ello hubiera lugar el autor o autores serán comprendidos en el Bando de la Declaración del Estado de Guerra y considerados como auxiliares o inductores a la rebelión. Zamora 23 de agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El coronel gobernador militar, CRESCENCIO MORATE.



"VICTORIA".--Publicidad.--SEVILLA

Fiesta religiosa conmemorativa en Toledo

TOLEDO.—A las siete de la noche de anteayer, se celebró una solemne procesión para trasladar desde la Catedral a la capilla del Alcázar, la Virgen de este nombre.

A las once de la mañana de ayer, y después de la misa de comunión general, se celebró una solemne misa de campaña en las ruinas de lo que fué escalera principal del Alcázar, oficiando el ilustrísimo señor Obispo.

Asistieron además de un inmenso gentío, todas las autoridades y a última hora llegó el general Yagüe. Terminada la solemne ceremonia, se celebró un gran banquete, y al final del mismo se leyeron numerosos telegramas de adhesión al acto.

Después, el gobernador civil, don Silvano Cirujano, pronunció un vibrante y emocionado discurso.

Finalmente, y por la tarde, se procedió a imponer en el Ayuntamiento la medalla conmemorativa de la conquista de Toledo y liberación del heroico sitio del Alcázar, a un tabor de Regulares y a la quinta compañía del Tercio.

BERLIN.—A las diez de la mañana de las tropas del ejército alemán de ayer, tuvo lugar el desfile y reman, ante los dos grandes estadis-

tas Mussolini e Hitler. Desfilaron ante la tribuna de los dos Jefes de Estado, unidades de casi todos los cuerpos de ejército de Alemania.

Primero desfiló la infantería, detrás la caballería, las brigadas motorizadas después, y por último los carros de combate. En resumen mil vehículos y quince mil hombres.

En la tribuna, y junto con los dos grandes estadistas, presenciaron el desfile las altas representaciones del partido nacional-socialista, representantes diplomáticos de ambos países y los altos jefes del Ejército.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA, VISITA AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

BURGOS.—Ha llegado a esta capital el embajador de Alemania en España Von Storer, que inmediatamente fué a visitar al Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Gómez Jordana.

Este le recibió en su despacho oficial, acompañado de los demás altos miembros de la referida Junta.

El embajador agradeció vivamente la acogida de que era objeto.

Por la tarde, el Presidente de la Junta Técnica del Estado, devolvió la visita al embajador alemán.

Banquero:

Concede préstamos con garantía de trigo. Tienes totalmente seguro tu dinero en corto plazo.

¡Agricultor!

EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, obra predilecta del CAUDILLO Nacionalindustrialista, te comprará todas las existencias antes de 1.º de Julio próximo.

ARRIENDO PASTOS

Se arriendan los pastos de Santa Cristina y Margarida, éste último de invierno. Para tratar con su dueño, en San Pelayo.

ARRIENDO BELLOTERA DE ROBLE

En la Dehesa de Palomares, término municipal de La Hiniesta. Para tratar con Gerardo García, en la misma.

AMA DE CRIA

de 21 años, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Lidia Alvarez, en Villalba.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1.º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.256. Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

VENTA DE CASA

Se vende, una casa con cinco viviendas, situada en Balborraz, número 63, y otra en la calle del Puente, número 13. Para tratar, con Antonia Cancelo, Avenida de la Feria, número 45.

SE NECESITA

Persona práctica para oficina. Razón, Santa Clara, 61, Emilio Prieto.

¡¡¡ATENCIÓN COMERCIANTE!!!

Vendo balanza, marca AVERI, fuera de 15 kilos. Medidor para aceite, marca NERBI, capacidad de 1 litro. Razón y tratar en Santa Clara 53, Café-Bar.

SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antolín, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Sección de Anuncios Económicos

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas RESERVAS: 70 id. id.

400 Sucursales en España y Marruecos

Sucursales en la provincia de Zamora:

- Benavente
- Bermillo de Sayago
- Fermoselle
- Fuentesaúco
- Puebla de Sanabria
- Villalpando
- Toro
- Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

"CANTAN"

está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.

Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

José Jaramillo

MEDICO-DENTISTA

SE HA TRASLADADO A SU DOMICILIO ANTERIOR

Ramos Carrión, núm. 24 (frente al Nuevo Teatro)

SE DESEA COMPRAR Máquina de coser, usada. Informes en esta Administración.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de hoja de viña para 120 cabezas de ganado lanar, y se vende una cuba de a 10, en buenas condiciones, una fina de harina de trigo y un cubre semillas. Para tratar, con Angel Sánchez, Paseo de las Tres Cruces, número 5.

SE OFRECE CONTABLE

con mucha práctica y buenas referencias. Informes en la Administración de este diario.

Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO San Torcuato, 63 ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

“Para formar la conciencia española”

«En los frentes de batalla se combate con las armas; más poco importaría que allí alcanzáramos la victoria si no cumpliéramos nuestra obligación de desarmar moralmente al enemigo, formando su conciencia hasta elevar su corazón. Es esta otra batalla de la que vosotros los maestros, tenéis que desarmar a la España roja.»

Vosotros, maestros, tenéis la misión de crear el primer plano del que os habéis de ocupar. Bastará consagraros con toda vuestra alma a edificar las generaciones para crear el Imperio que el pueblo quiere».

(Del discurso de Franco en Salamanca al clausurar la asamblea de maestros, el 6 de mayo de 1937.)

“Ante Dios y ante la Nación española”

«Nosotros decidimos ante Dios y ante la nación española dar cima a esta obra unificadora que nos exige nuestro pueblo, y a la misión por Dios a nosotros confiada y para llevarla a cabo, nosotros ofrecemos dos cosas:

Primera Que mantengamos el espíritu y estilo que la hora del mundo nos pide y el genio de nuestra patria nos ofrece, luchando lealmente contra toda bastardía y todo arrabismo. Queremos militares, soldados de la fé y no polícticos y discutióres.

Y la segunda Que nuestro corazón y nuestra voluntad, den flores en los combatientes del frente y en la juventud de España».

(Del discurso de Unificación del Caudillo en Salamanca el 18 de abril de 1937.)

Alocución del General Franco al iniciarse el Movimiento Salvador

«Españoles! A cuantos sentís el santo amor a España, a los que en las filas del Ejército y la Armada habéis hecho profesión de fé en el servicio de la Patria, a cuantos jurastéis defenderla de sus enemigos hasta perder la vida, la Nación os llama a su defensa. La situación de España es cada día más crítica; la anarquía reina en la mayoría de los campos y pueblos; autoridades de nombramiento gubernativo presiden, cuando no fomenta, las revueltas; a tiro de pistola y ametralladoras se dirimen las diferencias entre los ciudadanos que alevoza y traicionan; se asesinan, sin que los poderes públicos impongan la paz y la justicia. Huelgas revolucionarias de todo orden paralizan la vida de la población, arruinando y destruyendo sus fuentes de riqueza creando una situación de hambre que lanzará a la desesperación a los hombres trabajadores. Los monumentos y tesoros artísticos son objeto de los más enconados ataques de las hordas revolucionarias, obedeciendo a la consigna que reciben de las directivas extranjeras, con la complicidad y negligencia de los gobernadores de monterilla. Los más graves delitos se cometen en las ciudades y en los campos, mientras las fuerzas de orden público permanecen acuarteladas, corridas por la desesperación que provoca una obediencia ciega a gobernantes que intentan deshonrarlos.»

El Ejército; la Marina y demás institutos armados, son blanco de los más soeces y calumniosos ataques, precisamente por parte de aquellos que debían velar por su prestigio, y, entre tanto, los estados de excepción de alar ma solo sirven para amordazar al pueblo y que España ignore lo que sucede fuera de las puertas de sus villas y ciudades, así como también para encarcelar a los pretendidos adversarios políticos.

La Constitución, por todos suspendida y vulnerada, sufre una eclise total; ni igualdad ante la ley; ni libertad, ahrorojada por la tiranía; ni fraternidad, cuando el odio y el crimen han sustituido al mutuo respeto; ni unidad de la Patria, amenazada por el desgarramiento territorial; más que por regionalismo, que los Poderes fomentan; ni integridad ni defensa de nuestra frontera, cuando en el corazón de España se escuchan las emisoras extranjeras anunciar la destrucción y reparto de nuestro suelo. La Magistratura, cuya independencia garantiza la Constitución, sufre igualmente persecuciones y los más duros ataques a su independencia. Pactos electorales, hechos a costa de la integridad de la propia Patria, unidos a los asaltos a Gobiernos Civiles y cajas fuertes para falsear las actas, formaron la mascarada de legalidad que nos presidia.

Nada contuvo las apariencias del Gobierno, destitución ilegal del moderador glorificación de las revoluciones de Asturias y Cataluña, una y otra quebrantadoras de la Constitución, que en nombre del pueblo era el Código fundamental de nuestras instituciones.

Al espíritu revolucionario e inconsciente de las masas engañadas y explotadas por los agentes soviéticos, se ocultaban las sangrientas realidades de aquel régimen que sacrificó para su existencia 25 millones de personas; se unen la molice y negligencia de autoridad de todas clases, que, amparadas en un Poder claudicante, carecen de autoridad y prestigio para imponer el orden en el imperio de la libertad y de justicia.

«Es que se puede consentir un día más, el vergonzoso espectáculo que estamos dando al mundo? ¿Es que podemos abandonar España, a los enemigos de la Patria, con proceder cobarde y traidor, entregándola sin lucha y sin resistencia?»

«Eso, no! Que lo hagan los traidores; pero no lo haremos quienes juramos defenderla.»

Justicia, igualdad ante las leyes ofrecemos. Paz y amor entre los españoles; libertad y fraternidad exentas de libertinajes y tiranía.

Trabajo para todos, justicia social llevada a cabo sin encono ni violencia, y una equitativa y progresiva distribución de la riqueza sin destruir ni poner en peligro la economía española.

Pero, frente a esto, una guerra sin cuartel a los explotadores de la política, a los engañadores del obrero honrado, a los extranjeros y a los extranjezantes, que directa y solapadamente, intentan destruir a España.

En estos momentos España entera la que se levanta pidiendo paz, fraternidad y justicia; en todas las regiones, el Ejército, la Marina y fuerzas de Orden Público se lanzan a defender la Patria.

La energía en el sostenimiento del orden y la proporción a la magnitud de la resistencia que se ofrezca.

Nuestro impulso no se determina por la defensa de unos intereses bastardos ni por el deseo de retroceder en el camino de la Historia porque las instituciones, sea cuales fuesen, deben garantizar un mínimo de convivencia entre los ciudadanos, que no obstante las ilusiones puestas por tantos españoles, se han visto defraudadas, pese a la transigencia y comprensión de todos los organismos nacionales, con una respuesta anárquica, cuya realidad es imponderable.

Como la pureza de nuestras intenciones nos impide el yugular aquellas conquistas que representan un avance en el mejoramiento político-social, el espíritu de odio y venganza no tiene albergue en nuestros pechos, del forzoso naufragio que sufrirán algunos ensayos legislativos, sabremos salvar cuanto sea compatible con la paz interior de España y su anhelada grandeza, haciendo reales en nuestra Patria, por primera vez y en este orden, la trilogía, fraternidad, libertad e igualdad.

Españoles: ¡¡Viva España!! ¡¡Viva el honrado pueblo español!!»

Chantage de la revolución universal

Es sabido que se viene jugando a la revolución universal por parte de quienes sólo pueden soñar con un triunfo, si se lo otorgan a río devalto de sangre. Las recientes palabras de Largo Caballero, en una entrevista que ha publicado “Le Matin”, son bastante expresivas a este respecto. Pero ahora vienen otras a completar las. En realidad no añaden nada nuevo, porque proceden de Alvarez del Vayo, mentor de aquél. Pero cuanto más se refuerce la prueba, menos

derecho conservarán los Estados a negar el auténtico sentido de nuestra cruzada española.

Al defender la moción presentada por el Gobierno de Valencia a la Sociedad de las Naciones, sobre nuestra guerra, Alvarez del Vayo ha tratado de desprestigiar en su discurso ante la comisión política de aquella Asamblea, a Alemania y a Italia, en los argumentos consabidos.

Seguidamente dice una autorizada referencia, que hizo alusión a la posi-

bilidad de una sublevación de la opinión pública de los países democráticos contra la pasividad de sus Gobiernos si continúan olvidando que detrás de los países totalitarios hay un peligro de guerra general.

Es decir, que si este o aquel Estado de los llamados democráticos por los rojos, no se deciden a prestar a los hombres de Valencia un auxilio parecido al de Rusia y Francia, por ejemplo, las organizaciones marxistas de aquellos países ejercerán so-

Un Viva España precursor

«No puedo deciros como antes que aquí dejais vuestro solar, pues hoy desaparece pero puedo aseguraros que repartidos por España los dejais en vuestros corazones y que en vuestra acción futura ponemos vuestras esperanzas e ilusiones, que cuando al correr de los años blanqueen vuestras sienas y vuestra competencia profesional os haga maestros, habéis de apreciar lo grave y elevado de vuestra actuación, entonces recuerdo y sereno juicio ha de ser vuestra más preciosa recompensa.»

Sintamos hoy, al despedirnos la satisfacción del deber cumplido y unamos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la patria gritando juntos ¡Viva España!

Un viva precursor es este dado con el mayor entusiasmo y emoción por el general militar de Zaragoza, cuando los alumnos que entraron en aquella academia adolescentes aún, salían ya hombres, con una responsabilidad inmensa y una delicada misión patriótica que cumplir. Populaban ya en el ambiente los microbios destructores de la república antispanica.

Y Franco, seguramente con lágrimas en los ojos y seguramente con el corazón y la garganta oprimidos por la angustia del porvenir, hablaba a los destinados de la madre Patria. «Lleváis el hogar en vuestros corazones—el hogar de España!— Y la ilusión en vuestras frentes,—el destino, mejor—. Y cuando seáis viejos... ¡Ay, cuando seamos viejos! No ellos solamente, aquellos cadetes. Todos, todos los españoles, cuando seamos viejos, cómo hemos de hablar a nuestros hijos, a nuestros nietezucos, de ti, que has sido y eres nuestro salvador, que eres y serás nuestro padre y nuestro guía! ¡Y cómo los recordaremos a nuestros niños aquel tuyo; de hace seis años. Viva España precursor!

bre los respectivos Gobiernos, una presión revolucionaria que sea bastante a superar todas las resistencias y cautelas ¿Qué peligro de guerra general es ese a que alude capciosamente Alvarez del Vayo?...

El pretexto para enardecer a la opinión, y que está pueda seguirle, es falso de toda falsedad. No hay otro peligro que el de la revolución roja. Contra ella pelea denodadamente la España de Franco, y no puede sentirse ajeno a nuestra cruzada todo pueblo que no haya perdido la conciencia de su ley y el instinto de conser-

vación. Ningún país está inmune de riesgo semejante al que España ha sabido hacer frente: No confie nadie en su salud. El contagio bolchevique es mortal, y si no fuese inmediato y fácil, tratan de precipitarlo y acrecentarlo quienes no se resignan a que el mundo marche sin caer en la barbarie.

Universal por su trascendencia, y largo alcance, es la lección de sentido político y de heroísmo en la defensa de los más importantes postulados civilizadores que nuestra España es-

tá dando al mundo. La verdad de la causa española se corrobora día tras día, por las palabras que lanzan los dirigentes de la política revolucionaria mundial y por los acuerdos, no siempre publicados, que adoptan las dos internacionales, que hoy por hoy, se distribuyen la genuina representación del proletariado rojo.

Los Estados sanos, tienen motivos más que suficientes, para saber cual debe ser su posición ante el dilema que Franco está resolviendo en España, a favor de la civilización cristiana.

FRANCO EXALTACION

Ante las cuartillas siempre que lo mandan. En Falange, al servicio de España.

Le dan al escritor un tema, y hay que llenarlo. Lo primero que el escritor necesita es sentir el tema. Unos se sienten con más intensidad que otros, y entre todos ninguno tan lleno de sugerencia y contenido como este breve tema de cinco letras: FRANCO.

Hay que hacer un artículo de la Fiesta del Caudillo. Miles de artículos se escribirán en estos días. Cada uno de ellos será reflejo de una sensibilidad. Me atrevo a afirmar que este florilegio será una exuberancia del adjetivo, de la frase cohehe, encendida y luminosa. En esa pompa joyante, pasajera y magnífica, reflejo de mil talentos me toca poner una luz callada y humilde, llena de unión, de convencimiento y de sentido crítico.

Exaltación, se me ha dicho. Exaltación, si; pero a mi modo. Está muy generalizado el modo de los hombres que no sirven para ir dando gritos por las calles, hoy por esto y mañana por lo otro, pero que llevan en el corazón los entusiasmos. Por otra parte el dar gritos en las calles nos parece bien, muy bien, y si no hubiera quien les diese tendriamos que darlos nosotros: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Gritad vosotros, que sabeis gritar, porque sois jóvenes. Griten las mujeres y los niños. Y cuando gritéis antes de gritar y después de haber gritado, en el silencio de la casa, en el paseo, en el teatro, en el lecho, rezad vuestra oración a Franco.

Se morja la Patria y nos moriamos todos. Franco fué el impulso, Franco ha sido y es el piloto inteligente; más que inteligente, genial, sabio, como ungido por Dios con la llanita del Espíritu Santo. Sin Franco la Patria se hubiese hundido en las tinieblas infernales del bolchevismo. Nadie se atrevía. Y fuá Franco quien se puso delante y gritó: ¡Vamos a salvar a España!

Estamos salvando a España, estamos salvándonos todos.

No se ha dado jamás en la historia una retaguardia, al cabo de año y pico de guerra, como la retaguardia de Franco, sosteniendo el nivel económico de la vida, sin vacilaciones, siendo ejemplo de serenidad y de ritmo.

Y la retaguardia es siempre reflejo de los frentes.

El frente, los frentes larguísimo y numerosos, son una línea firme sobre los pilares de una moral indestructible, de una ciega fé en la victoria, confirmada por avances diarios.

Los hilos de la épica epopeya, están en el cerebro y en el corazón de Franco, el Caudillo.

Salvador y conductor; Capitan que sabe a donde lleva la nave. En la hoja de ruta están escritos los 26 puntos de la Falange.

Es la mano de Dios bendito la que ha puesto a Franco a la cabeza de España. No hemos hecho un mito de un ente de teatro. Esta dedicación de un día al Caudillo es ofrenda que nace de hechos cuya singularidad le hacen merecer de todos los homenajes.

Nada tan lejos de lo espectacular como este hombre que ha elevado a la máxima categoría las cualidades del ser viril. Con ser lo que fué, es placer lo que hace, ni un instante tira de los hombros la capa de sencillez. Se le siente pero no se le ve. Y

si se le ve enamora esa capa sencilla y cordial del hombre que no se da importancia a sí mismo.

Trabaja enormemente, viaja, lo ve todo, lo dirige todo, no tiene momento de reposo, está salvando al país, y creo que si vieses que le hacíamos un camino de rosas se iba distraídamente por el atajo.

«Ciudadanos de España! España es Franco y Franco es España. Por España y por Franco la vida, el dinero, el trabajo, con igual fé que él está dando su vida—llenándola de fatigas—y la juventud su sangre para que vayamos tranquilamente a comer, a pasear, a distraernos y a dormir.»

Todos los días, en la casa, en el café, en el paseo, en el lecho, pensad lo que debéis a Franco. Que vuestras almas se llenen como vaso rebosante de gratitud y de admiración por quien supo inculcar heroísmo al frente, y alegría a la retaguardia.

¡Viva Franco, y Arriba España! P. Gutiérrez Somoza. (Del Servicio de P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

Prosigue el victorioso avance hacia Gijón

Las fuerzas nacionales que ocuparon Ribadesella, avanzan por la carretera principal, siguiendo el valle del Sella y dominan ya desde las alturas, la localidad de Santibáñez.

Y han atravesado la parte Norte de la desembocadura del Sella.

Las columnas que operan por el litoral, han llegado al faro de Punta Caballo, situado en la margen izquierda del río.

Otra columna a ocupado los pueblos de Igena, Zardor y Tresana.

JUBILO EN RIBADESELLA. RIBADESELLA.—Hoy han llegado al puerto de Ribadesella, los primeros transportes de víveres que van a cubrir las necesidades más inmediatas de la población.

Al llegar los barcos, la población prorrumió en vivas a la España Nacional y al Generalísimo. Las calles de Ribadesella están cubiertas de guirnaldas y banderas nacionales.

TODAS LAS MUJERES DE LA ZONA ROJA A LAS FABRICAS Y AL CAMPO

VALENCIA.—El llamado ministro

de la Guerra, Prieto, ha lanzado una nota por medio de la prensa, en la que advierte a todas las mujeres que se preparen a sustituir a los hombres en el trabajo de las fábricas y en el campo, pues éstos serán llamados a filas para ir a los frentes.

CUATRO MIL REFUGIADOS DE FRANCIA DEBEN PASAR A ESPAÑA

TANGER.—En una comida que han celebrado varios dirigentes del Frente Popular español, han acordado que cuatro mil refugiados de los que se encuentran en Francia deben pasar a la España roja, para ser incorporados a las filas del ejército popular.

LA NOTA QUE FRANCIA E INGLATERRA ENTREGARAN A ITALIA

LONDRES.—La Prensa da cuenta de que la nota que han redactado conjuntamente, Francia e Inglaterra para Italia, llegará a Roma el próximo viernes.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Nuestra amistad con el pueblo musulmán

«Yo celebro como Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, haber podido ayudar a lograr ver en las piedras y en los ladrillos del solar hispano, la obra de vuestros antepasados, esa es esperanza de todo musulmán. Yo deseo que mediteis estas palabras: España y el Islam han sido siempre los pueblos que mejor se comprendieron. Cuando vayais por esos lugares y valles, por esos campos por los que vuestros antepasados pasaron, recordad que el pueblo musulmán tuvo una cultura, tuvo una ciencia, tuvo una grandeza que se fundió en sangre de marroquíes e hispanos.»

En estos momentos nuevos del mundo, cuando surge un peligro para todos, que es el peligro de los hombres sin fé, es cuando se unen todos los hombres con fé, para combatir a los que no la tienen. Vosotros que venis de hacer esta afirmación de fé, sois los que mejor podeis comprender nuestra lucha.

Alteza, Visir Imperial: El amor fraternal de los españoles, el sentimiento mejor del Jefe del Estado, y de los hijos de España hacia el pueblo musulmán. Cuando florezcan los rosales de la paz, nosotros os entregaremos las mejores flores.»

(Palabras del Caudillo a los musulmanes en Sevilla, a su regreso de la Meca el 2 de Abril de 1937.)